

■原声

“我觉得腐败分子和叛徒没有两样！”

——近日,陈云的女儿陈伟华接受《中国青年报》采访称,父亲陈云是一部厚重的大书,穷尽一生,也不一定能完全读懂它。说到时下的贪污腐败现象时,陈伟华如上表述。

■南京落点

北京曝光“蒸功夫”引关注

南京暂未发现香精包子

昨天,北京曝光“蒸功夫”的香精包子,再度让人们“谈包子色变”。昨天,记者走访了南京多家包子铺,店主们均称不会使用香精。同时,在食品添加剂市场上,记者也暂未发现这种禁售香精的踪迹。

包子铺老板:不敢用

“蒸优味”是目前南京包子市场上的连锁品牌。有着10多年做包子经验的张师傅两年前加入该品牌,把包子铺开到洪武北路上。整个店面只有两三平方米大,除了和面的案板及蒸包子的笼屉外,所有的馅料均已搅拌好,放在蓝色的箱子里。

张师傅说,猪肉是“金锣”牌的,由厂家直接送到他们的住处。“我们自己加工馅料,每家‘蒸优味’都是这样操作的。我们绝对不会使用香精,那个东西如果用多了,味道很重,大家不喜欢吃。”张师傅说,据他了解,早在几年前,有些包子铺会用香精,但眼下南京各个监管部门对食品安全非常重视,经常检查,就不敢用了。

在居安里附近卖了两年包子的陈师傅说,猪肉从农贸市场

里买的,为了减少成本,可能会多放些肥肉,但不会添加香精。

暂未发现禁售香精

昨天下午,记者来到建邺区长虹大市场的香料市场,一位店老板正向顾客介绍味精。

“有没有肉味香精?”“这里不全是我吗?”老板指着货架说。在店内,沿墙摆放着各种调味粉料,有盒装的,也有袋装的。当记者称自家经营肉包生意,想买点能“增加肉味”的调味料,老板将一盒“肉味香精”的盖子打开,一股刺鼻的肉香味扑面而来。这盒香精售价65元,500克装,袋内是粉红色的粉末。老板说,这种香精可作为添加剂,一袋可用于600斤的肉制品中,假如配合另一种香精,味道更佳。

“不用看配料,往水里一泡,就知道效果了。”记者拿着包装,刚准备看配料表,老板突然将包装盒拿走。记者问是否有一种名为“veltol”的香精时,老板称他主要代理三家调味品公司的产品,没听说过这种产品。

在市场内其他几家香精店,所卖的产品差别不大,均没有发现上述洋品牌的香精。据一位老



在这里,读遍中国

奢侈品降税最快年底见分晓

商务部提供的数据显示,手表、箱包、服装、酒、电子五类产品中,20个高档品牌产品的国内外差价非常高。总的来看,这些商品在我国内地的价格比香港市场价格高45%左右,比美国高51%,比法国高72%。造成差价的“罪魁”被认

为是中国奢侈品税过高。

既然“根子”挖到了,那么提议降税自然是顺理成章。商务部是降税最坚定的支持者。近日有消息称,下调奢侈品税率正在各部门间形成共识,最快年底见分晓。

中国青年报

行政复议法拟扩大受案范围

不满汽车尾号“限行令”、认为政府的“征地批复”不合法、公务员不服人事奖惩决定、学生质疑学校“不授予学位”……这些在现行《行政复议法》下可能得不到受理的争议,未来一两年内有望“状告有门”。

目前,国务院法制办正在考虑扩大《行政复议法》的受案范围。

国务院法制办副主任郎风涛近日提出,准确界定“具体行政行为”,考虑将全部抽象行政行为、行政机关的内部行政行为、“公法人”行为、事故责任认定等行为纳入行政复议范围,并加大对“行政不作为”争议的救济渠道,将是此“突破点”上应重点研究的六个问题。

中国青年报

限购令遭限价令变相抵制

日前,浙江省衢州市出台房地产限购政策细则,成为住建部公布新增二三线城市限购标准后的第二个城市。不过,与屈指可数的“限购令”相比,更多的二三线城市则选择相对宽松的“限价政策”。

河北省廊坊市首出“限价令”,要求本地新建普通商品住房

价格最高不得高于9000元/平方米。随后,更多二三线城市开始效仿,先后有烟台、韶关、丹东等多个二三线城市加入“限价”行列。

业内人士指出,二三线城市“限价令”的普遍出现,显示地方政府在执行限购政策的不情愿和博弈心理。

经济参考报

1-8月保障房开工率86%

近日,住建部公布了2011年1-8月份全国保障性安居工程开工情况,全国城镇保障性住房和棚户区改造住房已实物开工868万套,开工率86%(不含西藏自治区),具体来看,包括北京、上海、广东

在内的12个省份的开工率却不及全国的平均水平。

河北、辽宁、福建、山东、陕西五省的保障性住房开工率已经超过100%,提前完成了全年目标。

法制晚报

中央财政资金不得直投房市

近日,财政部、国家发展改革委印发《新兴产业创投计划参股创业投资基金管理办法》,其中明确,中央财政资金可通过直接投资创业企业、参股创业投资基金等方式,培育和促进新兴产业发展。办法同时要求资金不得投资于已上市企业;不得从事房地产;不得

投资于股票、期货。

财政部有关负责人解释,参股创业投资基金,是指中央财政从产业技术研究与开发资金等专项资金中安排资金与地方政府资金、社会资本共同发起设立的创业投资基金,或通过增资方式参与的现有创业投资基金。

北京日报

自然科学奖一等奖第8次空缺

昨天,科技部网站公布了2011年度国家科学技术奖评审通过项目名单,包括国家自然科学奖36项、国家技术发明奖通用项目41项和国家科技进步奖通用项目219项。

记者注意到,象征中国科研领域原始创新能力的国家自然科学

奖一等奖今年再一次出现空缺,已是该奖项自2000年以来12年第8次无人问鼎。

缘何该奖项8年空缺?有关专家表示,有两方面原因。一是自然科学领域的研究难度很大;二是科

学人员的学术水平还不高。综合



“被个税”伤不起

从9月开始包括e哥在内的6千万元都不用交个税了,剩下的钱够吃面了,哦也!

可是e哥还没高兴几天,就有媒体报道称,有冤屈的筒子“被个税”了。原来有的地方的地税部门公然以“软件没有更新”为由仍按2000元起征点征收个税。这把e哥雷倒了,这个说法实在太油菜了。

e哥有点想不明白了,不久前的“加名税”,婚姻法新司法解释刚一出台,一些地方的税务部门便闻鸡起舞,软件更新速度堪称火箭,反而在法律、法规、政策明

之决定对有关税款予以减征、免征的时候,软件更新的能力一下子就疲软了?真是加税“急匆匆”,减税慢悠悠啊!

西方有句名言说,“在这个世界上,任何人都逃不掉死亡和税”,但就像死亡有正常和非正常之分一样,公众与“税”的关系也

(记者 郑伟娜)

条形码能辨奶粉产地?

质监部门称只代表注册地,不能判定奶粉进口或国产

部分国家和地区条形码前缀

00-13	美国	489	中国香港	80-83	意大利
30-37	法国	50	英国	84	西班牙
539	爱尔兰	54	比利时	87	荷兰
958	中国澳门	57	丹麦	880	韩国
400-440	德国	690-695	中国	93	澳大利亚
45-49	日本	73	瑞典	94	新西兰
471	中国台湾	76	瑞士		



标注混乱的洋奶粉条形码让消费者一头雾水

同,条形码开头不同”“生产国不同,条形码相同”“原装进口,条码显示国产”等现象。

太古汇Ole'超市“明治”婴幼儿配方奶粉和“澳优能力多”婴幼儿配方奶粉均标明“原装进口”,且标签上的“生产国”一栏标示:澳大利亚,但“明治”的条形码却以490开头,“澳优能力多”则以933开头。

在乐购超市销售的惠氏“启赋系列”奶粉,外包装标称“原装进口”,原产国为爱尔兰;惠氏金装S-26同样标称“原装进口”,原产国为新加坡。两种奶粉的原产国并不一样,而条形码前缀却均为“300”。

条形码不能判定原产地

最近,广州市质监局的相关人员表示,条形码不能说明国产还是进口。这位负责人介绍,产品条形码前缀数字对应的是产品注册国,而不是原产国,前缀码其实指的是分配和管理有关厂商识别代码的国家(或地区)和编码组织。据了解,开头部分是“690”至“695”之间的条码是某商品的生产商(或经销商)在中国大陆地区申请的商品条码。所以条形码以“69”开头与产地是否在中国无关,消费者在购买产品时还需注意产地的说明,以及结合其他标注。

新京报

看条形码知奶粉原产地?

网传的“奶粉原产地识别方法”,是指看奶粉外包装的条形码前缀,“00—09代表美国与加拿大;45—49代表日本……”。不少妈妈纷纷跟帖称,会按此识别方法替宝宝选择奶粉。

“听到这个小窍门后,我赶紧去看奶粉罐上的条形码,结果发现,号称‘原装进口’的奶粉,条形码前缀竟是693,不就是国内分装吗?”张女士说道,她宝宝长期食用的某品牌“金装”奶粉在其罐装上清晰注明了“原装进口”和“原产地:新西兰”字样,但是,条形码前缀却是“693”,“69”开头的商品应该属于国内生产,进口货对应的条码前缀就不应该是“69”,这个识别原产地的方法到底靠不靠谱?我买的到底是国产货还是进口货啊?”张女士显得有些着急和烦恼。

市面奶粉条形码“乱象”

为求证张女士所述的情况是否普遍存在,记者走访广州市内多家奶粉销售店和超市,发现有的品牌适用于“原产地识别法”,有的品牌则不适用。部分品牌的条形码存在“生产国相